

4年呵护 百年皂角树枯木又逢春

定陶陈集镇前沙海村一棵即将枯死皂角古树,经4年精心养护,重新焕发生机

本报定陶7月27日讯(记者 董梦婕 通讯员 苑肇波) 2011年,定陶县陈集镇前沙海村清真寺内的一棵百年皂角古树即将枯死,经过四年的精心呵护,古树又重新迸发出勃勃生机。现在,枯杆已经伐掉,先前存活的那个树枝已是枝繁叶茂,而且结了很多肥厚的皂角荚。

据介绍,定陶县陈集镇前沙海村清真寺的这棵古皂角树已有300多年历史,树高15米,直径约1米以上。每到夏季,周边居民都来到这棵皂角树下纳凉消暑,喝茶聊天,古树不仅承载着居民的记忆,更是时代变迁的见证者。

2008年春,定陶县陈集镇前沙海村清真寺里要建“礼拜殿”,施工时,许多沙子、水泥都被堆在了树下,树干也被埋在沙堆里,闷了很长时间。后来,工人们在建设大殿时,又在树下使用电焊

焊接钢材,滚滚热浪烤炙着古树,让古树大伤元气。次年,大殿落成后不久,人们突然发现这棵皂角树有异样,不仅树叶发黄,陆续凋零,树干和绝大多数树枝也在慢慢干枯,庞大的树冠仅存了一枝绿叶。

“这棵皂角树是‘镇寺之宝’,它的生死让人揪心。”清真寺寺管会负责人沙道银说,当时大伙看到古树的状态非常着急,忙到县林业局请技术人员来帮忙。

技术人员为古树“诊病”后提出,马上撬开树木周围的水泥地面,让树木透透地气,并适时进行施肥、浇水管理。一番忙碌下,这棵古树总算保住了一线生机。此后,寺众们对古树倍加呵护,不敢有半点马虎,年复一年,古树重新焕发出了勃勃生机。

据了解,皂角树又名皂荚,是我国特有的苏木科皂荚属树种之一,是林木资源中的瑰宝,雌雄异株,雌树结荚(皂角)能力强,在生态、科研、人文、旅游等方面极具研究价值和经济价值。

◀2011年时,古皂角树差点枯死。

▶4年养护,古树今又枝繁叶茂。

本报通讯员 苑肇波 摄



买药人慌乱中丢包 药店寻找归还失主

本报郓城7月27日讯(记者 董梦婕 通讯员 张友申 王言君) 25日下午,郓城县金龙纺纱厂几名职工将一面绣着“拾金不昧 品德高尚”的锦旗送到该县张营镇水浒大药房张营药店,对药店老板宋明策和营业员拾金不昧的义举表示感谢。

原来,24日17点40分,金龙纺纱厂的两名女工到张营镇水浒大药房张营店,为不慎刮伤手的同事买创可贴,选购好后,两名女工就急匆匆地离开了药店。

10分钟以后,该店营业员在打扫店内卫生时发现,一米处的框架上挂着一个黑色提包,检查发现,包内装有200元现金,两张银联卡和一部手机,肯定是顾客不慎遗落的!想到这里,该营业员立即将情况报告给了药店老板宋明策,两人通过回放监控录像确定了失主,正是之前买创可贴的两名女工之一。

为了尽快找到失主,药店营业员拨打失主手机上的电话簿,一个一个地打听,终于得知了该买药人朋友的电话号码,并将情况告知,请她帮忙转达。

当日18时许,多方寻找的失主返回张营镇水浒大药房张营药店,拿到失而复得的提包时连声向该药店人员道谢。25日下午,失主和同事几人将一面绣着“拾金不昧 品德高尚”的锦旗送到张营镇水浒大药房张营药店表示感谢。

“孩子得到锻炼,还有优待金,真好!”

郓城县1023户家庭领取义务兵优待金1170万元

本报郓城7月27日讯(记者 邢孟 通讯员 魏忠友 闫金旺) “没想到儿子不仅在部队锻炼学技术,还能领到这么多的优待金!”近日,郓城县侯咽集镇候楼村军属候学军从银行折上领到义务兵家庭优待金后,高兴地说道。

据了解,建军88周年即将到来,为确保军人军属的合法权益,激励现役军人安心在部队为

实现强军梦作贡献,7月20日起至8月1日前,郓城县民政局通过财政直达,将1023户城乡义务兵家庭优待金计1170万元全部发放到其个人帐户,为他们送上一份丰厚的节日礼物。

郓城是人口大县、兵源大县,是山东省双拥模范县。每年都有一大批优秀青年走出家门,步入军营,报效国家,为巩固国防和加强军队现代化建设

贡献力量。

近几年来,郓城县围绕巩固全省双拥模范城创建成果,向全国双拥模范城奋进的工作目标,狠抓各项优抚政策的落实,将落实义务兵家庭优待金列入绩效考核目标,纳入全额财政预算,并实行社会化发放,严格按标准及时足额发放到位。

按照当地2014年度农民人

均纯收入标准,今年义务兵优待标准为10620元,并做到“两个增发”,即按现行优待标准,进疆(藏)的义务兵,在享受基本优待金的基础上,分别给予1.5倍和2倍发放。今年,该县共为1023户家庭兑现1170万元,为广大义务兵家庭提供了坚实可靠、稳步提高的政策优待,进一步浓厚了支持国防建设氛围。



齐鲁晚报今日菏泽
风雅颂读书会